systèmes triphasés
montage étoile


montage triangle
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le montage est équilibré si :
U12+U23+U31=0














V1+V2+V3=0














I1+I2+I3=0














J1+J2+J3=0
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puissance
puissance active P (m2.kg.s-3)








P :puissance active en Watts (W)
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U :tension de ligne efficace en Volts (V)








I :courant de ligne efficace en Ampères (A)








( :déphasage de u par rapport à i








V :tension de phase efficace en Volts (V)








J :courant de phase efficace en Ampères (A)

puissance réactive Q
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Q :puissance réactive en Volts-Ampères réactif (VAR)








U :tension de ligne efficace en Volts (V)








I :courant de ligne efficace en Ampères (A)








( :déphasage de u par rapport à i








V :tension de phase efficace en Volts (V)








J :courant de phase efficace en Ampères (A)








P :puissance active en Watts (W)

puissance apparente S
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S :puissance apparente en Volts-Ampères (VA)

U :tension de ligne efficace en Volts (V)








I :courant de ligne efficace en Ampères (A)

V :tension de phase efficace en Volts (V)








J :courant de phase efficace en Ampères (A)
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mesure de puissance : méthode du double wattmètre
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circuits magnétiques 

Champ inducteur H (A.m-1)
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H :champ inducteur en Ampères/mètre (A/m)








( :susceptibilité magnétique








J :aimantation








N :nombre de spires








I :intensité dans les spires en Ampère (A)








l :longueur du barreau en mètre (m)








B :champ magnétique en Tesla (T)








( :perméabilité total du matériau (air +fer)

Champ magnétique B (Wb.m-2 ou kg.s-2.A-1)
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B :champ magnétique en Tesla (T)








(0 :perméabilité du vide (4.(.10-7)








H : champ inducteur en Ampères/mètre (A/m)








( :susceptibilité magnétique








(r :perméabilité relative du matériau =(1+()








( :flux magnétique en Weber (Wb)








S :surface d’une section du matériau en mètre2 (m2)
Réluctance ( (H-1 ou A.Wb-1 ou A2.s2.m-2.kg-1)
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( :réluctance du circuit en Henry-1 (H-1)








( :perméabilité total du matériau








l :longueur du matériau en mètre (m)








S :surface d’une section du matériau en mètre2 (m2)








( :force magnétomotrice en Ampère/tour








( :flux magnétique en Weber (Wb)

force magnétomotrice ( (A/tour)
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( :force magnétomotrice en Ampère/tour








N :nombre de spires








I :intensité dans les spires en Ampère (A)








H : champ inducteur en Ampères/mètre (A/m)








l :longueur du matériau en mètre (m)








B :champ magnétique en Tesla (T)








( :perméabilité total du matériau








( :réluctance du circuit en Henry-1 (H-1)








( :flux magnétique en Weber (Wb)








e :longueur de l’entrefer en mètre (m)








(0 :perméabilité du vide (4.(.10-7)

Flux magnétique ( (V.s ou m2.kg.s-2.A-1)
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( :flux magnétique en Weber (Wb)








B :champ magnétique en Tesla (T)








S :surface d’une section du matériau en mètre2 (m2)








m :vecteur perpendiculaire à S








( :force magnétomotrice en Ampère/tour








( :réluctance du circuit en Henry-1 (H-1)

Force  mécanique exercée F (m.kg.s-2)
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F :force mécanique en Newton (N)








B :champ magnétique en Tesla (T)








S :section de l’entrefer en mètre carré (m²)








(0 :perméabilité du vide (4.(.10-7)

Divers
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Analogie circuit magnétique - circuit électrique

[image: image19.wmf]bobines)

n 

(excitatio

    

.

.

)

permanents

 

(aimants

    

.

e

a

i

k

n

a

P

K

n

a

P

K

=

=

f

circuit magnétique
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( :différences importantes de l’analogie :

- circuit magnétique non linéaire (saturable)

- pas d’équivalence des pertes par effets joules

- fuites magnétiques importantes

Transformateur
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Machine à courant continu
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Force electromotrice entre balais :
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Equations des tensions
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Puissances
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Si il n’y a pas de pertes mécaniques (Pe=Pm)
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Machine à courant alternatif
Machine asynchrone ou à induction:
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Le plus courant dans l’industrie, simple, robuste, peu chère, mais difficile a faire varier en vitesse.
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Vitesse du champ tournant statorique (vitesse de synchronisme) :
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Glissement :
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Vitesse relative du rotor par rapport au champ tournant
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Schémat équivalent du moteur asynchrone à rotor bobiné
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U et I dans la ligne


V et J dans la phase





Etoile		Triangle


I=J		I=J.(3


U=V.(3		U=V
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signe de P1, P2 opposé
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M : inductance mutuel (henry)


(1, (2 : flux magnétique (weber)


N : nombre de spires


L : inductance d’une des spires (henry)


( :flux magnétique vue des bornes (weber)


Ze, Zs : impédance d’entrée et de sortie








Ecriture matricielle pour transformateur parfait





� INCORPORER Designer.Drawing.7  ���





(Boucherot)





Bm : induction maximum (henry)


S : surface d’une section droite (m²)


f : fréquence (hertz)


n1 : nombre d’enroulements au primaire
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Schéma équivalent d’un transformateur réel





Impédance ramenées au primaire





Impédance ramenées au secondaire





Rendement du transformateur :
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E : force électromotrice entre balais (volt)


P : nombre de paire de pôles


a : nombre de paire de voie d’enroulement


n : nombre de spire de l’induit


( : vitesse de rotation en (rad/s)


ie : courant dans l’inducteur (ampère)


(a : le flux fixe créé par l’inducteur à aimant permanent


Ri : résistance de l’induit (ohm)


I : courant circulant dans l’induit


U : tension au bornes de l’induit


Pa : puissance absorbé (watt)


Pe : puissance électrique utile (watt)


Pm : puissance mécanique (watt)


( : couple sur l’arbre (N.m)
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(s : vitesse de synchronisme (rad/s)


( : pulsation de l’alimentation (rad/s)


p : nombre de paire de pôles au stator


( : vitesse du rotor (rad/s)


g : glissement (% de l’ordre de 5%)
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Rotor bobiné





Cage d’écureuil
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